

丹灶连夜关闭60多个穿堤窠闸

全力打响防汛攻坚战,切实保障群众生命财产安全

珠江时报讯(记者/吴泳 通讯员/张柏林 摄影报道)6月8日17时,佛山水文分局发布洪水蓝色预警。同日22时,丹灶镇三防指挥所启动防汛IV级应急响应,要求各村(社区)、三防指挥所成员单位强化部门联动,有序落实防洪工作,切实保障群众生命财产安全。至8日晚,丹灶镇内60多个穿堤窠闸已经全部关闭。近期受西、北江上游来水共同影响,根据当前水雨情分析,未来几天水位将继续上涨,预计北江干流水道狮山窠水文站9日到10日将出现洪峰水位。结合当前防汛形势,市三防指挥部于6月8日晚10时启动防汛IV级应急响应,要求各区各部门根据实际情况

适时启动应急响应,认真做好各项防御工作。“此次洪水是近年来较少出现的洪峰水位,具有流量大、流速急的特点。”丹灶水利所副所长吴德元介绍,丹灶镇的预警水位为5.6米,警戒水位为6.3米,随着外江水位持续上涨,至9日下午2点狮山窠水位为5.62米,目前已超过警戒水位,防汛形势较为严峻。自启动应急响应以来,镇三防部门已下发通知,要求各村居负责人对片区内高程较低的窠闸进行现场检查,通知窠闸管理人员提前做好关闸和塞窠处理,防止外江洪水倒灌。目前,镇内60多个穿堤窠闸已全部使用沙包加固,连

夜全部关闭,防御外江洪水。此外,连日来镇三防部门分派多个工作小组,对镇内樵桑堤围、南铁鼎围等重点堤围进行检查,对险段和穿堤建筑物等进行实地巡查。同时,各村(社区)积极响应,加强排查外滩地涉险受灾人员,及时通知种养户对农作物进行抢救,加强堤围外治安巡查,劝导堤外作业、钓鱼群众离开危险区域,确保人民群众生命财产安全。落实全天候值班制度,打响防汛攻坚战。目前镇内13个镇级排涝泵站已落实24小时值班制,同时安排水利技术人员强化巡堤工作,进一步密切监视汛情,根据水情变化科学部署,全力打响防汛攻坚战。



各村居负责人对片区内高程较低的窠闸进行现场检查,做好关闸和塞窠处理。 通讯员供图



上安社区 旧公厕“大变身”

在2003年丹灶创建国家卫生镇和全面创建广东省卫生村的契机下,上安社区北李经济社作为第一批投入资金建设的村居,以高于标准的要求建设农村公厕。“当时,这座公厕作为全镇农村公厕示范点,作为样本供其他村居参考、学习。”上安社区工作人员说。鉴于17年前的公厕建设标准以槽坑式为主,不符合当下社会发展的需求,上安社区在去年年底对该公厕内部进行重新改造,一改以往槽坑式间隔,改为单门隔间设计,并在地板统一铺上瓷砖,厕所内还设有洗手台、洗手液、纸巾等供村民使用。目前,上安社区北

李经济社的公厕已通过丹灶镇农村公厕建设和改造提升实施工作领导小组的验收,正式投入使用。上安社区北李经济社的公厕设立在村口,成为村内一处别致的风景,村民走近也不会闻到异味。这得益于上安社区在建设公厕伊始,在公厕下方扩建建设了化粪池,以满足日常排污工作。“化粪池建设时将人口数量分布纳入考虑范畴,公厕投入使用17年以来,不会出现难闻的异味。”上安社区卫生干部郭兆锋说。自去年丹灶启动“厕所革命”后,上安社区按照《广东省农村二类标准》对社区内的公厕进行全面改造或新建,目前已全部完工,待各部门验收后将全面投入使用。

樵金中路 金沙简村路段 即日起封闭施工

珠江时报讯(记者/吴泳 通讯员/冯杰成)记者日前从南海交警大队丹灶中队(以下简称“丹灶交警中队”)获悉,6月10日至12月15日樵金中路(金沙至简村路段)路面将进行改造施工。据丹灶交警介绍,施工路段长约10公里,预计工期为半年。此外,据施工方介绍,此次施工将对该路段路面进行除病害,同时加铺沥青,为车辆安全通行提供保障。届时,将对该路段实施半幅全封闭施工,即全封闭一个方向所有车道,并在对向车道进行借道。施工单位将于本周末进场开展前期施工准备,届时交警部门也将提前发布施工通告,同时于该路段设置相关提醒标识。“此次施工路段较长、封闭时间较长,希望过往车主提前了解路况或提前规划绕行路段,避免造成不便。”丹灶交警表示,该路段为接驳丹灶、西樵的重要交通节点,施工后将在现场加装相关交通指示标识,保障车辆有序通行。

西联社区

投10万元改造公厕

西联社区五甲经济社的公厕面积约25平方米,面积不大却精致,符合广东省农村二类标准,内设单门隔间、洗手台、镜子等设施,墙上也悬挂了公厕卫生标准和管理制度等宣传牌。西联社区党委委员徐坤泉介绍,该公厕前身为槽坑式公厕,外墙的墙体已经斑驳脱落,存在异味较大、卫生不达标现象,“去年丹灶启动‘厕所革命’后,我们立即对该公厕进行改造提升。”

徐坤泉介绍,该公厕投入近10万元进行改造,投用后得到周边村民的点赞,一改以往看见公厕就绕路走的现象,使用率明显提高。据悉,西联社区不仅对公厕进行改造提升,还对其周边的环境开展“整容”行动。“原本公厕周围长满杂草,如今已全部清理干净并进行道路硬化和规划了停车位,供村民使用。”徐坤泉说。

旧公厕换新颜 成村居“风景线”

丹灶对已完成新建或改造提升的45座农村公厕进行评审和验收

文/图 珠江时报记者 吴玮琛 通讯员 罗雪莹

日前,丹灶镇爱卫办牵头组织乡村振兴办、国土城建和水务局、市政办、城市管理局、宣传文体办等相关部门,对镇内已完成新建或改造提升的45座农村公厕进行评审和验收。本次验收的45座农村公厕均达到广东省农村二类公厕及以上标准,一改以往农村公厕脏、乱、差的面貌。如今的农村公厕在基础设施建设、外观、功能及内部设计方面均有较大改善,成为各村居的靓丽风景线。

丹灶开展“6·3”虎门销烟纪念日宣传活动

体验禁毒VR 市民直呼“难受”

珠江时报讯(记者/吴泳 通讯员/江敏敏 摄影报道)日前,丹灶镇禁毒委相关成员单位在丹灶万民广场开展“6·3”虎门销烟纪念日宣传活动,吸引了众多市民参与,零距离了解禁毒知识。

市民玩游戏 了解禁毒知识

当天上午,多个摊位位于万民广场一字排开,吸引不少街坊前来围观。现场,主办方设置了展示区,通过展板内容向市民普及虎门销烟“禁烟”“缴烟”“销烟”等相关史实内容,希望通过鲜活的内容,以史启智,引导广大市民主动参与禁毒拒毒这场全民战争,共同筑起禁毒“防护网”。在游戏体验区,设置了“失



市民佩戴VR眼镜玩游戏。

控的双手”“朦胧的双眼”“有奖问答”3个游戏,不少街坊积极参与体验。其中,最受欢迎的是“朦胧的双眼”,要求参与者佩戴VR眼镜,成功将2个软球投入目标篮则为通过。除了游戏摊位,现场还展出不少新型

毒品和传统毒品的仿真模型,吸引不少市民围观。“戴上后感觉有点晕,原来吸食毒品后是这样的感觉,真的太难受了!”市民张女士进行禁毒VR体验后感叹道:“希望此类活动能多点举办,让更多

人尤其是青少年群体近距离了解毒品的危害,加强对毒品的防范意识。”

“长期吸食K粉会对人体什么器官造成最严重的损害?”“泌尿系统!”另外一边,市民陈玉凤迅速回答工作人员的问题,获得一份小礼品。她说,通过游戏体验这种新颖形式,可让禁毒宣传更深入人心。

推出线上 禁毒主题游戏

当天,镇综治办、镇扫黑除恶办、宣传文体办、社工委、卫计局、流管局、司法所、团委、派出所等禁毒委相关成员单位及丹灶社区等参与设摊宣传和派发宣传资料,为全镇营造良好禁毒宣传氛围添砖加瓦。

此次活动拉开了今年丹灶镇“禁毒宣传月”系列宣传的序幕。接下来,丹灶镇禁毒办将联合启明星驿站,开展“禁毒志愿者之禁毒讲师培训”,培育禁毒志愿骨干力量;联合镇宣传文体办,推出“全民参与‘破冰行动’”,对毒品说NO!”线上H5闯关游戏,通过创新形式,将禁毒宣传工作从线下延伸至线上;借助珠江时报《有为丹灶》媒体平台,对过去一年全镇禁毒工作成果进行展示;开展“6·26”国际禁毒日宣传活动,展示全镇禁毒决心。

丹灶镇禁毒委相关负责人表示,希望通过开展系列活动,全面展示丹灶多年来禁毒宣传工作成果,助力佛山市创建全国禁毒示范城市。

丹灶派发最新一期《新时代南海家书》

一份报纸在手 政策资讯全都有

珠江时报讯(记者/吴玮琛)近日,最新一期《新时代南海家书》如期而至,派发到丹灶家家户户,让居民们一份报纸在手,便能了解南海区以及各镇街的最新政策和资讯。

本期《新时代南海家书》共有11个版,包括省、市、区相关重大政策,南海实施“六大工程”推动制造业高质量发展,南海区各镇街发布公办初中、小学入学指南及义务教育民办学校招生方案等内容,让读者更加了解南海的相关政策和资讯。

丹灶镇东升社区工作人员潘广钊翻到“南海区各镇街发布公办初中、小学入学指南及义务教育民办学校招生方案”的内容后,仔细地阅读了一番。他说,作为社区工作人员要经常为村民或新市民解答积分入学和招生问题,阅读了该内容之后让他对相关政策更加心中有数。“我会放一些报纸在桌上,如果有村民过来咨询,就给他们看看。”潘广钊说,《新时代南海家书》对相关内容的归纳整理做得很好,让读者更加直观了解到相关政策和招生流程等。

而广州科泓金属制品有限公司佛山分公司相关负责人施晓洪看了《新时代南海家书》后,对“南海实施‘六大工程’推动制造业高质量发展”的内容很感兴趣,并表示将持续关注相关资讯,进一步了解相关政策和内容细则。

据了解,丹灶镇每月都会将最新一期《新时代南海家书》精准派发到企业主和居民手中,为大家送上全面、贴心、详细的政策和资讯,进一步深化宣传教育,营造良好的社会氛围。